

## 自治区党委宣传部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班

### 郑宏范讲话

本报4月28日讯（记者白丹）4月18日至20日，自治区党委宣传部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。自治区党委常委、宣传部部长郑宏范主持会议并讲话。

## 自治区党委组织部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班

### 李玉刚讲话

本报4月28日讯（记者宋爽）近日，自治区党委组织部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。自治区党委常委、组织部部长李玉刚作研讨交流并讲话。

## 内蒙古自治区纪念中共中央发布“五一口号”75周年座谈会召开

### 胡达古拉讲话 白清元孙俊青发言

本报4月28日讯（记者宋爽）4月28日，内蒙古自治区纪念中共中央发布“五一口号”75周年座谈会在呼和浩特召开。

## 内蒙古房地产业高质量发展展览会开幕

### 么永波出席开幕式并致辞

本报4月28日讯（记者李永桃）4月28日，内蒙古房地产业高质量发展展览会在呼和浩特市开幕。

## “我和草原有个约定”开唱

### 本报4月28日讯（记者冯雪玉 实习记者孙柳）

4月28日晚8时，由内蒙古艺术学院打制的《我和草原有个约定》经典草原歌曲演唱会激情开唱，15首草原金曲让观众重温经典情愫。

## 去额济纳旗共赴一场骆驼盛会

### 本报阿拉善4月28日电（记者刘宏章 梅刚 闫晨光）

4月28日，阿拉善盟额济纳旗2023年“苍天汗骆驼节”文化旅游系列活动暨中蒙跨境旅游启动，共赴一场精彩纷呈的骆驼盛会。

郑宏范说，要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想标定的历史方位，在明大势、观大局中担当历史使命；要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想指明的方向道路、奋斗目标，以坚定的“四个自信”确保中国式现代化锚定目标行稳致远；要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想昂扬的精神风貌，始终保持奋斗姿态、勇于改革创新；要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想揭示的力量源泉，把增进人民福祉作为推动发展的根本出发点；要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想明确的根本保证，自觉坚持党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党。

李玉刚说，要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，从“三个方面成就”中深刻感悟实践伟力，坚决铸牢拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治忠诚；从“十个明确”中全面理解核心要义，始终保持奋进新征程建功新时代的信心定力；从“四个坚持”中准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的立场、观点、方法，切实提高斗争本领；从“五个必须”中深刻感悟实践伟力，不断增强堪当民族复兴重任的能力本领。

白清元表示，要以高度的政治自觉和历史自觉，坚持好发展好完善好我国新型政党制度，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，不断增进共识，加强自身建设，围绕完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事凝心聚力，为推进中国式现代化的内蒙古实践作出更大贡献。

孙俊青表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握高质量发展这个首要任务，以改革创新精神全面推进依法治国，坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入推进国家治理体系和治理能力现代化，以实际行动诠释内蒙古的担当。孙俊青还就做好当前各项工作、进一步优化营商环境等提出具体要求。

么永波在致辞中指出，此次展览会旨在通过举办一系列活动，达到“政府搭台、房企唱戏、金融助力、百姓受益”的目的，进一步激发市场消费信心，推动内蒙古房地产业高质量发展。

冯雪玉表示，《我和草原有个约定》不仅是一场视听盛宴，更是一次心灵的洗礼。通过演唱经典草原歌曲，让观众重温了那份对草原的热爱和对美好生活的向往。

刘宏章表示，此次骆驼盛会的举办，不仅展示了额济纳旗独特的自然风光和文化底蕴，也进一步推动了当地文化旅游产业的发展，为牧民增收致富开辟了新的途径。

## 农田里的“蔬菜医生”

### ——记“北疆楷模”乌兰察布冷凉蔬菜院士工作站负责人、研究员关慧明

□本报记者 皇甫美鲜 海军 见习记者 郭奇勇

### 学先进 勇担当



关慧明(右一)正在讲解胡萝卜种植技术。

每年都有300多天在田间地头为菜农服务；累计培训10万多人次，义务现场指导近20万人次；提出了冷凉蔬菜这个概念，牵头成立了全国首个冷凉蔬菜院士工作站；连续攻克2项病虫害防治世界难题；他和他的团队，每年用自有知识产权新技术推广面积达到15万亩，覆盖全国13个省、自治区、直辖市农民5万户、6.5万人，每年帮助农民实现增收4000多万元……他就是乌兰察布市冷凉蔬菜院士工作站负责人、研究员关慧明。

### “农民是我的衣食父母！”

关慧明在1980年就读于内蒙古农牧学院蔬菜专业时，就把为农民做点事的理想默默地记在自己的心里。毕业后，他被分配到乌兰察布市四子王旗农牧局工作。本来可以待在办公室工作的他，为了理想，主动申请到农村，成为一名基层科技人员。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究，决定对以下20名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

- 一、公示名单
黄雅丽，女，汉族，1970年7月生，大学，经济学硕士，教授、研究员，中共党员，现任自治区党委教育委员会书记，自治区教育厅党组书记、厅长，拟任盟市党委书记；
刘勇，男，汉族，1975年2月生，在职研究生，工学博士，中共党员，现任中日友好医院党委常委、副院长，拟提名为自治区直属部门正职人选；
邢征，男，汉族，1978年3月生，研究生，法学硕士，中共党员，现任鄂尔多斯市委副书记、政法委员会书记，康巴什区委书记，拟任自治区群团机关正职；
李洪才，男，汉族，1974年8月生，大学，公共管理硕士，中共党员，现任兴安盟盟委副书记（正厅级）、政法委员会书记，拟任自治区正厅级事业单位正职；
张军，男，汉族，1972年8月生，研究生，理学博士，教授，中共党员，现任内蒙古科学技术研究院党组成员、副院长，拟提名为自治区本科院校正职人选；

什么病，有没有施救的办法？”“你的黄瓜感染了植物花叶病毒，今年这种病毒感染现象挺多，你不用担心，我给你送一种药剂，你用它喷洒一遍就能解决问题。”4月19日下午4点钟，在察右前旗平地泉镇南村的一座温

室大棚内，前两天还一筹莫展的村民李巨宝，听到关慧明说有施救办法后，脸上立刻有了笑容。李巨宝感动地说：“我们只要有问题就给关老师打电话，关老师只要在本地区，一会儿就来了；而且他给我们用的

药剂都是免费的，真的特别感谢他。”在乌兰察布，像李巨宝这样获益的农民还有很多。2006年，为了给丰镇市的三股泉村菜农查看虫灾，关慧明拔掉了输液管赶到一线；2008年，关慧明刚做了阑尾切除手术的第二天，丰镇市红砂坝镇的农民请求他到现场查看西瓜生长问题，他平躺在面包车上，忍痛坚持到现场诊治，帮助40多户瓜农渡过难关。

### 让冷凉蔬菜产业从乌兰察布走向全国

冷凉蔬菜，之前并没有这个称呼。2008年，关慧明首次提出冷凉蔬菜这个概念，如今已得到国内业界的肯定。关慧明介绍：“1997年到1999年，我们几个科技人员分别在乌兰察布几个旗县研究芹菜、萝卜、洋葱、西兰花等蔬菜种植技术。经过几年的研究，我所学到的蔬菜学知识总结出了一个理论，那就是乌兰察布地区适合种植喜凉蔬菜。在2008年我提出了冷凉蔬菜这个概念。冷是我们乌兰察布地域特色，凉是符合生命特征的喜凉蔬菜的凉，这两个字代表了地域特色和生命特征。”

■下转第4版

## “空心村”向“网红村”的巨变

□本报记者 蔡冬梅

“你们要往长远看，这地方来旅游的人多了，咱们村民以后挣钱的机会少不了！”

石拐区以“彩韵青山”为形象IP和产业定位打造的“网红村”。在这里的涂鸦墙上，希望的沃野里黄澄澄的谷穗垂着沉甸甸的头；农家小院内鲜嫩的蔬菜把畦田遮蔽得严严实实；辛勤劳作的农民黧黑的脸上绽放着笑容……当朴实无华的传统村落与绚烂张扬的绘画“DUANG”的一声碰撞后，会焕发出怎样耀眼的光芒？毫不夸张地说，这个大青山脚下的小村落就是一幅画卷，每一面墙、每一扇门、每一扇窗，都是一幅幅亮丽的画作。

据盛振强介绍，从2019年打造至今，青山村不断蜕变，持续突出“小而精、小而强、小而优”的理念，深入挖掘人文历史、文化艺术、自然条件等资源，形成了“彩韵青山”为理念的多彩涂鸦绘画打卡、红色教育基地、绿水青山休闲度假区、蓝色星空露营地、黄色劳动体验研学、金色矿山文化展示、白色乡村冰雪活动等多元业态的产业发展布局。

走在蜿蜒的乡村道路上，年轻的盛振强脚步轻快。作为土生土长的当地包村干部，两年来他吃住都在这里，每一寸土地都倾注着他深厚的感情。从呼和浩特结伴来到青山村的游客海涛说：“之前就听说石拐区有个‘艺术画廊’的村子，今天慕名而来，感觉特别震撼，我们拍照录像，希望身边更多的人来这里看看，感受一下新农村的变化。”眼瞅着村里一天变美，游客络

绎不绝，居住在游客中心旁边70岁的贾树叶老人格外激动：“我8岁就和父母来到这里生活了一辈子，穷日子我永远也忘不了。这些年，我和老伴拿着失地农民养老金，种着院子和门外的地，已经非常满足。随着青山村的旅游热，我们又开起了小超市、农家乐，万万没有想到，能在家门口迎来了这样的幸福生活。”村里的巨大变化让一些漂泊在外的村民也有了回乡的念头，池才旺就是其中之一。他说：“如今，家乡的环境美了、生活富裕了，我也打算搬回来住了。”盛振强告诉记者，这里的人文环境和自然风光是潜在的珍宝，在全域旅游政策的加持下，“乡村振兴+文化旅游”后劲十足，村民们建设美丽乡村有热情、有干劲，“我们一村一品特色打造，就是希望吸引更多的游客和合作伙伴走进青山村，为这里的乡村振兴共同出力。”他说。

## 晒出文旅产业高质量发展的底气

□本报记者 皇甫美鲜 见习记者 郭奇勇

北京向西一步，就是乌兰察布！一季度，乌兰察布市文旅成绩单喜人！接待游客160万人次，旅游收入15.68亿元，其中来自蒙古国跨境游客7000人；与2019年相比，接待游客量同比增长59%；19大以来，全市累计接待旅游人数7159.79万人次，实现收入762.5亿元……

多措并举激发市场主体活力，实施《乌兰察布市文化旅游体育产业发展扶持办法（实施细则）》，对年度旅游客达到标准的进行5—30万补贴，对年度组织市外游客达到标准的进行5—30万补贴。与市绿色产业消费券等单位联合发放文旅惠民消费券52万元，对北京来乌兰察布的旅游团（每团满15人以上）补贴单程车票费用。“今年接的团多，很火爆，目前，我们旅行社已接了1000多单，其中本地团100单，今年的接团量是2019年的80%，旅游市场正逐渐回暖，我们发展

的信心更强了。”乌兰察布国泰旅行社总经理王锋告诉记者。值得关注的是，五一期间，察右中旗辉腾锡勒黄花草原旅游区、集宁战役红色纪念园、乌兰哈达火山地质公园等17家A级景区将向游客开放。其中集宁战役红色纪念园、集宁皮革城等11家景区对游客免费开放。察右中旗辉腾锡勒黄花草原旅游区、林胡古塞旅游区对市级以上劳动模范实行免门票优惠。各景区还对持有优待证的退役军人、持有内蒙古自治区无偿献血荣誉证书及内蒙古自治区造血干细胞捐献荣誉证书的个

人实行免门票优惠。此外，重点推出草原风情游、山水养生游、红色研学游、“万里茶道”体验游、自驾房车营地游、长城主题摄影自驾之旅、草原精品民宿体验游、原味乌兰察布品鉴游、康养度假体验游等精品旅游线路和5条红色研学精品线路。自驾游是近年来市民们比较青睐的旅行方式，自驾游过程中可以慢下来尽情享受大自然的美好，一扫工作中的疲惫。“寻一片绿地，约三五好友，一起露营。”“今年就在本地了，打算去后旗火山、林胡古塞转转，这几年城市发展快，家门口就有好玩的地方。”市民王军和他的朋友向记者说起了假期的打算。优质的服务能够让游客充分感受到行程的舒适和当地的魅力。今年，该市文旅局在加强服务培训和管理上下足了功夫，切实做好好玩好游服务的各项细节，让游客在游玩中有更好的体验感。

